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ну демократичній Українській 
Народній Реслублнці прийшла 
Українська Соціалістична Ра
дянська Республіка. Що ми ne- 
редбачували в 1920 р. — це е 
сьогодня всім відоме 
не. а саме, що в Радянській У- 
краінській Республиці здійсню^ 
еться українська державниць
ка ідея, що там з кожним днем 
скріпляється осередок україн
ського національного жйття, 
будується величавий храм у-
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дійсність? Західно-українські 
землі під чужим пануванням, з 
яких найчисленніші під поль
ським. Що є супроти такої 
лійсности нашим обовязком? 
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І. стина більшовиків, так звані 
“отзовисти”, на чолі з Богда- 
новнм, відійшла від більшови
зму. Це був критичний період 
в житті нашої партії. Це був 
той період, коли ціла низка 
більшовиків старої гвардії по
кинула Леніна. І його партія 
була права, борячися за подо
лання суперечностей серед лав 
більшовизму. Ці суперечності 
було подолано не їхнім зати
ранням. а їхнім викриттям та 
боротьбою для блага, для ви
годи нашої партії. <

Я міг би послатися далі на 
четвертий період в історії на
шої партії, на період 19Н- 12 
р.р.. коли більшовики відбуду
вали розбиту царською реакці
єю партію і вигнали геть лікві
даторів. Тут, як і за попередній 
періодів, більшовики просту
вали до відбудови й зміцнення 
партії, не затушковуючи прин- 
ціпові суперечки з ліквідатора
ми, а викриваючи їх і перема
гаючи.

Я міг би зазначити ще питу

смічення голов і ідейного 3V-

SSKTSKAS П0ПЕРЕАНІ з»в*ження.
Суперечності внутріпартійно- західно-європейської сбтііяд-

демократії, колись революцій- 
_ ної, а тепер реформістської.
Товариші, перш, ніж перейти Отже ми не можемо так жи

ло сути питання, дозвольте ти j розвиватися, товариші. По- 
зробити мені кілька поперед-]ЛІТІІка “середньоГ. принціпі- 

і єдино міродатна. ніх зауважень. » , нльної лінії не.є наша політика.
Злука західно-українських зе- Перше питання — це питання j Політика “середньоГ’ принці- 

мель з Радянською Україною, про б°Ротьбу сеРел наш01 паР- піяльної лінії є-політика партій,
ти, боротьбу, яка почалася не що в'януть і перероджуються, 
вчера і яка не припинюється. Цей шлях не є наш шлях. Все 
Коли взяти історію нашої пар- минуле нашої партії є потвер- 
тії з моменту її зародження, як дженням того положення, 
групи більшовиків в 1903 році, історія нашої, партії є історія 
та простежити її дальші етапи подолання внутріпартійних су- 
аж до нашого часу, то можна | перечностей та безпосередньо- 
сказати, не перебільшуючи, що го на цій

---------------- українські землі, не втративши
Неаовішетм в rssctl рувооясів не весрівезьс*. хіба шо хогшсуваїелк ви- з них ні клаптика ДЛЯ україн- 

итц по бажав аеороту свого рувопису на случаЛ кого испоиі- cbK0j 
ши та шучита попоєні стемесль яв кого пересилку

іні приходять до слова, 
чимраз більш рішаючого сло
ва, українські селянські робіт- ] 
ничі маси, яких доля у нас, на 
західно-українських землях, є 
і мусить бути для нас рішаюча

і тоїї держави та ви
зволити їх чимскорше. Як їх у- 
держати і як їх визволити? В 
політичній і соціальній свідо-

нацн ного розвитку.

З ЗАКІНЧЕННЯМ СТАРОГО ІЗ ПОЧАТ- мості широких народніх мас і 
їх провідників, в цілім націо

нальнім думанню і почуванню, 
в наших організаційних фор
мах треба здвигнути різкі і ви-

I
пвступаючою все вперед на 
державницькім 
рисовуючихся тенденціях даль
шого соціяльного розвитку, 
була-б величезним поступом в

дні кордони між західно-укра- 
Старий рік закінчився кровавим, а не безкровним, як до- їнськими землями і польською 

носила преса, фашістським переворотом в Литві, а новий рік республікою, а з українсько- 
почався кровавою боротьбою в невеликій полуднево-американ-і го народу, що живе на цих

землях, створити суцільний ор- 
Старий рік закінчився повстанням тубильців проти гнету ганим, спосібннй до життя і 

голяндського капіталу на острові Яві, а новий рік почався розвитку без огляду на Поль- 
повстанням дубильного населення острова Суматри проти то- щу, сепарований від її впливів

і звернений проти неї. Я стояв 
Старий рік закінчився страшним катуванням білоруських і стою по стороні нелримири- 

селян в Польщі, а новий рік розпочався заявою реакційного мости, по3- стороні будування 
лідера Американської Федерації Праці про те, що зграя ліде- ' непохитного проти польського 
р«в тої організації рішила з новим роком кинути всю свою еиер- фронту, і то на словах і на ді- 
гію на боротьбу не з капіталістичним визиском, але на бо- лах. по стороні партій і політи- 
ротьбу з комуністами.

В Хіні без змін. Там новий рік унасліднив від старого ви 
звольну боротьбу хінського народу проти чужинецького капі- до їх непримиримости супроти

Польщі ніякого СУМНІВУ.

шляху при за-

шо

ській республиці Нікарагві напрямі національного і соці
яльного визволення західно-у
країнських народніх мас. Чи їх . ...
стремління і тяготіння до тепе- Гор,я наш01 паР™ е ■crop** .лав нашої партії

боротьби суперечностей серед ! 
цієї партії, історія подолання

підставі зміцнення

го-ж таки гнету голяндського капіталу рішньої Придніпрянської У- 
краіни не є загально відомі, 
зрозумілі і слушні? Чим мо
жуть оправдати супроти цьо
го своє становище ті україн
ські кола, які ставляться до 
Радянської України, де зібра
ний черен українського народу, 
неясно або й вороже? Що смі
ють хитатися між Дніпром й 
Вистою?

На такім становищі стою і в 
цім напрямі труджусь і буду 
трудитись в глибокій свідомо- 
сти.'іцо йду за волею і бажан
ням широких мас західно-укра
їнського громадянства. Ясний 
непримиримий фронт проти 
Польщі, ясне становище відно
сно Радянської України, воля 
двигуна української нації: укра-

Головні етапи боротьби.
цих суперечностей та поступо
вого зміцнення нашої партії на

Візьміть перший період, пе
ріод “Іскри", або період II. з'їз
ду нашої партії, коли вперше 
з’явилися розходження серед 
нашої партії між більшовиками 
та меншовиками і коли вер
шок нашої партії розпався

підставі подолання цих супе
речностей.

Більшовизм не визнає “се
редніх ліній”.

чних напрямків, яких програ
ма і тактика не оставляють що

стадію в розвитку нашої пар
тії, період Жовтневої револю
ції 1917 р. 
більшовиків на чолі з відомими 
лідерами більшовицької партії 
“завагалася" і не захотіла іти 

вважаючи йото

Можна подумати, шо руські 
люди дуже забіякуваті, люб
лять дискутувати, плодять

талу й провадить її з подвійним завзяттям.
Всюди з новим роком капітал і його “незаконно-народже-

кжець кінцем на дві частини, 
на частину більшовицьку (Ле
нін) та частину меншовицьку 
(Плєханов, Аксельрод, Мартов, 
Засудім, Потресов). Ленін був 
тоді в єдиному числі. Коли-б 
ви знали, скільки було тоді ви
гуків та лементу про “незамі- 
нимих”, що відійшли від Лені
на. Однак, практика боротьби, 
історія партії показала, що — 
це розходження мало під со» 
бою принціпіяльні бази, що це 
розходження було потрібним 
станом для зародження та роз
витку дійсно революційної та 
дійсно більшовицької партії. 
Практика боротьби показала 
тоді, що, по-перше, справа не в 
Кількости, а в я кости і, по-дру
ге, не в формальній єдності, а 
в тому, щоб єдність мала прин- 
цігііяльну підставу. Історія по
казала, що Ленін був правий, 
а “незамінимі” були неправі. 
Історія показала, що без подо
лання цих Суперечностей між 
Лєніном та “незамінимими" ми 
не мали-б нинішньої револю-

Чи таке становище супроти 
на” дитина — фашізм в ріжних видах почали завзяту бороть- займаншицької Польщі, супро- 
бу не лише проти працюючої кляси, але й проти визвольних ти положення українського на- 
лмагань кольоніяльних та напівкольоніяльних народів взагалі 

Американський “демократизм”, наприклад, з новим роком

коли одна частина
розходження і тому розвиток 
партії йде в них через подо
лання внутріпартійних супереч
ностей. Це невірно, товариші, 
справа тут не в забіякуватості.
Справа тут в наявності принці- 
піяльних розходжень, шо ви
никають в ході розвитку пар
тії, в ході боротьби пролєтарі- 
яту. Справа тут в тому, що су
перечності можна подолати 
тільки боротьбою за ті чи ин- 
ші принціпи, за ті чи инші ціли 
боротьби, за ті чи инші методи 
боротьби, що ведуть до мети.
Можна й треба йти на всякі по
годження з товаришами, що 
инакше думають в середині 
партії в питаннях біжучої по
літики, в питаннях суто-прак
тичного характеру. Та коли ці 
питання звязано з принціїпяль- 
ними розходженнями, то ніякі 
погодження, ніяка “середня" 
лінія не можуть врятувати 
справи. Нема і не може бути 
“середнвої” лінії в питаннях ] ційної партії.

роду иід польською насилою є
раціональне і до переведення 

напав на народ такої-ж самої американської демократичної ре- можливе? Воно є і раціональне 
спубліки, Нікарагви, й силою своєї зброї накинув йому реак- і треба його перевести вже то- 
ційного президента Діяза. Так би сказати — виконує “гуманні му, що воно є одиноке. 1 Іншо

го виходу,нема. А нема його з

на повстання, 
за авантуру. Всі ми знаємо, що 
і це більшовики перемогли, не
затушковуючи суперечки, а о- 
тверто борючись за Жовтневу 
революцію. Практика боротьби 
довела, що, не перенісши цих 
суперечок, ми могли-б поста
вити Жовтневу революцію в 
критичне становище.

точки” Вилсона про “незалежність народів".
Чому американські військові кораблі та військо пішли до 

цеї невеличкої республики диктувати її народові волю амери
канського “демократизму", та накинули йому свого ставлен- 
ника президентом? ,

Ради “панамериканської ідеї”. А ідеольогами тої “пан
американської ідеї” є пани з Вол стріту в Ню йорку. Це во
ни, а не американський уряд, послали американські війська ди
ктувати народові Нікарагви свою волю. Уряд — це манекін в 
руках капіталістів з Вол стріту та банкирів. Це вже викрива
ють не більшовики, але сенатський комітет для закордонних 
справ. Банкирі з Вол стріту дали сім міліонів доларів реакцій
ному авантурникові Діязові за те, щоб він віддав під їх ціл
ковиту контролю всі природні багацтва Нікарагви, а її населен
ня в безконтрольний визиск цих капіталістичних хижаків

Коли американські капіталісти сиплять міліони доларів та 
посилають збройну силу, щоб поневолити народ другої країни, 
в той час лідери Американської Федерації Праці проголошують 
боротьбу з комуністами. Иншими словами, вони допомага
ють капіталістам з Вол стріту переводити сиЛою зброї в життя 
свої панамериканські пляни, обороняючи їх систему визиску 
дома.

огляду на державницьку мету, 
до якої сьогодня цілий україн-
ськин нарід наглядно змагає Пінського селянства і робітни- 
з огляду на великодержавні I llTBa Bjpa в цобідне майбутнє 
пляни Польщі, з огляду на ві
ками на нас виексперіментова- 
ну польську психо.іьоґію і її 
щоденну екстермінаційну по
літику.

3. січня 1919 р. український 
нарід західних земель порішив 
евббідною, нічим не спутаною 
волею злуку з українською 
придніпрянською державою. І 
сьогодня під цим оглядом ні
чого не змінилося, коли на змі-

украшського народу, якого під
йом і поступ, не зважаючи на 
всі перепони і злидні, росте на 
очах, і боротьба аж до побіли

Закон для всіх партій одна
ковий.

Я міг би зазначити, кінець 
кінцем, ще дальші періоди роз
витку нашої осереднартійної 
боротьби, період Брестського 
миру, період 1921 року ( проф
спілкова дискусія) і решту пе
ріодів, добре вам знаних, і то
му про них докладно я не го
воритиму, Добре знаєте ви й 
те, що за всіх цих періодів, як 
і в минулому, наша партія зро
стала і міцніла, перемагаючи 
внутрішні суперечності. А то 
саме з цього випливає? Вихо
дить, що перемагати оссред- 
партійні суперечності шляхом 
боротьби є закон розвитку на
шої партії.

Можуть сказати, що це закон 
для В.К.П., 
пролетарських партій. Цей за
кон є закон розвитку для всіх 
хоч трохи великих партій, од
наково, чи мова йде про пар
тію С.Р.С.Р., чи про партію на 
заході. Коли можна в малень
кій партії маленької країни так 
або инакше затушковувати су
перечності, приховавши їх ав- 
торітетом однієї чи кількох о- 
сіб, то у великій партії, з її рі- 
жноманітними районами, роз
виток через перемогу супере
чностей є неминучий елемент 
зростання й зміцнення.

(Далі буде.)

- це моя політична програма, 
держусь її і буду держатись.

Противників цеї програми 
прошу о отверту і чесну бо
ротьбу.

,7/у. Квген ІІетрушевич. 
IIре.мдемт Укіюїнеі,кої 

Національної Ради.

МОЇ двоє.
Візьмім дальший період, пс-принціпіяльного

“Середня” лінія в питаннях ріод 
принціпіяльних є “лінія" засмі-1905 року,

характеру
Американська Федерація Праці, що згуртувала у своїх ря

дах головно робітничу аристократію, не протестує проти по
силання війська до Нікарагви, бо вона також заінтересована на розі вулиці Де? У Львові, 
в поневолюванню працюючих инших країн. Чому заінтересо- всюди. “МОЇ”_на розі Базо
вана? Шукайте відповіли на це в докладі тов. Сталіна на по- Вої і Сербської у Львові, 
ширеному пленумі Виконкому Комінтерну. Зрештою на це дає 
також відповідь віцепрезидент Американської Федерації Пра
ці, а саме, що коштом страшного визиску найнищих шарів ро
бітництва Злучених Держав та працюючих инших країн амери
канська робітнича аристократія має нагоду купувати роскішні 
автомобілі, пяна й провадити чисто буржуазний спосіб життя.
Тому аристократичні шари американського робітництва є на-

наиередодні революції 
коли більшовики іїх двоє. Сидять під муро'й дять немов з глини виліплені...

При них на землі, щось ніби чення голов. “лінія” затирання меншовики стояли один проти 
В НІЙ МОЇХ 20 грошей, розходжень, “лінія ", переро- , одного все ше в середині однієї

Є ще н чужі. Разом _ пів зо- Джсння партії, лінія єдиної партії, як два табори з двома
смерти партії.

шапочка
неда

леко від редакції. Сидять і про
сять милостині. Він — хлопець

цілком ріжними плятформами, 
коли більшовики — стояли на

лотого, а може іі менше — тру
дно почислити, самі 
шеви і по два. Вже хліб буде. |
Ще повстануть гроші на чор
ну годину. (У чорних нуждарів 
є іце й чорні години.) Очи си- тепеР соціял-демократичні пар- ’ партії, чим вона завоювала

. ті і на Заході? Чи є в них супе- симпатії більшости партії?
Тим, що вона не затирала 
прннціпіяльних розходжень та 
боролася за подолання них 
розходжень, ізолювавши мен- 
виків.

по гро- Поборювати, а не затирати 
суперечности.

а не для иншихпорозі формального розколу 
нашої партії. Чим перемогла 

більшовицька частина

років шість. Вона чотирох-літ- 
на дівчинка. Так здається. Під
ходжу, даю 20 грошей (25 ли
шається мені на “конину”). Де
що питаю

Як живуть та розвиваються тоді

брат і се-
стра. ‘•Рідні’у?.Мовчать. А впро- 

стріту тоді, як найнищі шари того робітництва боряться за на- 4jM. Батька не памятають, ма- 
сущний кусок хліба й проти капіталістичного визиску 
на чолі цих шарів стоять комуністи, тому лідери А.Ф.І1. прого- диться, 
дотують боротьбу проти комуністів

-ні в чорній ямі прижмурені, 
глядять задумчиво в себе. Те- ' Речност1 в партії, принцшіяль-

щ розходження? Звичайно, е. 
Чи викривають вони ці супере-

дійною підпорою імперіалістичних затій капіталістів з Вол
пер сумно дивляться на вули-

А шо ма є. Кашляє, плює кровю, сер- 
стогне, плаче... Хора, 

лежить в "дома”. Часом встає

цю. —
На вулиці шумно — йдуть і чності та чи намагаються по

долати їх чесно й отверто на 
очах партійних мас? Ні. Гірак-

ідуть... тисячі. Авта, карети й 
знову авта. Брилянти, золото, 
футра, аксаміти, струсеві пера тика с°Ц>ял-Дем°кРатії полягає 
на голові і знову золото, бри- в том>'- шо6 вертати свої кон- 
лянти. Випудрені, вимазані, ро- ФеРенціі та з’їзди в порожній

маскарад парадного добробу
ту, пильно приховуючи та за-

чужу. Часом 
... Вони не 

знають, я знаю. Ще питаю 
— мовчать.-Нині снідали?” Не 
розуміють. їли що набудь? “Ще 
ні". Дома будуть їсти вечером.

і пере білизну 
мліє. Скоро вмре.

Критичні періоди в житті 
партії.

Я міг би покликатися далі на 
третю стадію розвитку 
партії, на період після пораж- 
ки революції 1905 року, на пе
ріод 1907 року, коли одна ча-

ПОЛЬСЬКА ШЛЯХТА КАЗИТЬСЯ,
нашоїзвеселені ЛНІШ,-^колишуться від 

реготу ситі животи. Діти, старі 
н старші. Йдуть і їдуть... Мої мазУючи ВН>ТР,ШНІ Р°зходже„- 
двоє сидять. На них незверта- ня" Та 3 цього нічого, крім за- 
ють уваги з авт, з карет. Не
приємно дивитися на голодні, 
посинілі діти — бліднуть брн-

Урядові бандити під охороною поліції напали на селянську 
конференцію в селі Стара Береза (на Білоруси) й скатували 50 
селян в тому числі двох послів польського сойиу. Поки наня- 
ті польською шляхтою бандити росправлялися з селянами, по
ліція обступила село.

А тепер 2. година пополудню 
Випросять грошей, куплять за 
них хліба, занесуть до дому, 
мамі. Вона насварить, що мало 
випросили, мо$е й набє (мама 

Посли привезли з тої ‘конференції окровавлені сорочки хора!) наварить “юшки”, пове
ло польського сойму. Це Зробило великий скандал в соймі 10.

А по святах?... Сваріться й 
гнівайтеся спільно хочете, ли
ше частіше сповідайтеся.

КОЛЮЧКИ. "Ми божою милостю зва
жили всі дані і маючи на оці 
спасений вірних, як також їх 
дочасне добро”...

О, так! Епископи дуже 
ють на оці добро своїх вірних 
та докладають всіх старань, 
щоб це добро перейшло від 
вірних в їхні бездонні кишені.

Але часом чуже добро “бо
жою милостю” боком вила-

лянти, чорніє золото.
Підійшла до них (до “моїх”) 

якась старушка, сільська чи мі
ська, трудно вгадати, погляді
ла — погляділа, захитала голо
вою і на морщинистому лиці 
покотились сльози. “Бідні ді
точки” — зашептала і осторо- 
жно опустила в шапочку свою 
вдовину лепту...

А сині оченята з поза блідо-

черяють разом і підуть спати,
Ігрудня, який знову повторився і на другий день. до завтра — а там знов на ву- Один українсько-православ

ний редактор “магометанської” 
газети в Злучених Державах 

; радить своїм читачам:

Редактор “Кан. Українця” 
пише, що гетьман “має право 
далі стояти на чолі нашого на-

ма-Навіть пепеесівські канні заговорили. Посол Заремба за- лицю 
явив з трибуни/ “Вперше на трибуні сойму продемонстрова- Так я думаю. Вони мовчать.
но селянську кров. Міністер внутрішніх справ і заступник пре- Трусяться. Змерзли? А 
мієра мовчали . голоду? Трусяться дуже — з

Йому заступник премієра на це відповів: "Вигуки Баліна і холоду й голоду. Головки від- 
фактичні докази, як от скрівавлена сорочка, аргументи недо- криті — бідні, непричесані —

мати хора. Личка блідо сірі. 
Ось що каже заступник премієра. Окровавлені сорочки | під цвіт хідника, брудні. Але 

для него — “аргументи недостатні”.
Так, ми також потвердимо, що для польської шляхти, окро- Я люблю всіх бідних... Але 

мелені селянською кровю сорочки — “аргументи недостатні”. “моГ дійсно гарні, хоч -брудні. 
Польська шляхта піддасться лише таким аргументам, коли її її голова на його колінах. Ні- 
власні сорочки прилипнуть до її -гіла її масною кровю. До це- жок не видко, під нею. Ноги під 
го якраз шляхта сама пхає працюючі маси. ним, по “турецьки”. Так теплі-

Це будуть переконуючі аргументи. 1 це мабуть одинокі ше. На дворі пізна осінь, зим- 
аргументи, які на завжди усунуть з лиця землі скажений терор!но. — Одіті? Трудно розібра- 
польської шляхти.

роду, хочби ми всі і цілий на^ 
“Як пете, то уважайте шо род сего не хотіли".

Говорила небіжка до самої

може з

пєте й кілько лете”.
смерти... чорт зна шо. Бо чо- 

А геть-манський редактор | мусь той гетьман не тільки на 
греко-католицької газети в Ка- чолі, але й навіть на хвості на
паді пише під різдво:

“...Не запалюйтеся в диску- 
; сіях, особливо при алькоголі, 
якого вистерігайтеся в 
свят”.

статні". зить.

сірого лиця, не відриваючись, 
здивовано й сумно гляділи на 
роскошуючу вулицю міста.

Ревуть авта, сичать карети...
Бідні :‘мої” двоє, бідні инші, 

тисячі, бідні безприютні діти...
“Saw Народа”.

гарні... Чи цоже то я їх любліо? В різдвяному числі “Кан. У- 
країнця" єпископ Будка пише 

Греко-католики в Злучених на першій стороні: “Возвесе- 
часі Державах збунтувалися проти лімся всі купно нині”, а на че- 

епископа Богачевського та йо- твертій стороні “Штіф Табач- 
го адютанта Назарука й скли- нюк" каже: “Пийти брате коле- 
кали з’їзд. ги, бо я кажу”.

“Не гнівайтеся з ніким в ча- Богачевський видав з приво- Добре роз’охотйлися на рі- 
сі свіїт” — радить той самий ду jiero “маніфест”, в якому здво єпископ і Штіф. 
редактор.

роду не може встояти.

А по святах?... Тягни...

ти. І так і ні. Чорні латки, тію 
чорне з енними пятнами. Си-

Відновляйте передплату на 
“Укр. Роб. Вісти”! Куркуленко.каже:
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